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Resolver cada problema en hojas separadas. 

Duración de la prueba: 3 horas. 

La prueba es sin material. 

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos. 

 

Problema 1 (34 ptos): 

 

Se considera el circuito de la figura. 

a) Obtener el desempeño del amplificador cuando I1 = 0.8 mA y CL=20 pF. Para ello, 

calcular: 

la frecuencia de transición del amplificador fT, 

la ganancia diferencial G = Vout/(V1-V2) en bajas frecuencias, 

el Slew rate. 

el Output Swing y 

el rango de entrada en modo común. 

b) Se modifica la carga a CL=30 pF. Calcular el mínimo valor de I1 tal que  

i. la ganancia diferencial sea mayor o igual 32 dB, 

ii. el Slew rate sea mayor o igual a 120 V/us. 

 

Datos: 

● Dimensiones de los transistores: L=1 μm, W1=W2=5 μm, W3=W4=1 μm, 

W5 =M.W3, W6=M.W4, M=4, W7=W8=20 μm. 

● Parámetros tecnológicos: μnCox = 1 mA/V2, μpCox = 200 μA/V2, voltaje de Early 

VA=50V, VT0 = 0.9 V, VDD = 5 V, VSS = -5V. 

● Tensión mínima de funcionamiento de la fuente de corriente I1: VI1mín = 1 V. 
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Problema 2 (33 ptos): 

 

a) El circuito de la Figura 1 es un espejo de corriente tipo Wilson. Determine para el mismo: 

i. Cuál es la entrada y cuál es la salida de corriente. Justifique. 

ii. El error relativo en la copia debido a β finito 

iii. La impedancia de salida del espejo considerando VA finito. 

b) El espejo Wilson se utiliza en la fuente auto-polarizada de la figura 2. Determine el valor 

de la corriente IOUT a 25C y a 125C. 

c) Las fuentes de corriente auto-polarizadas, tal como la de la Figura 2, pueden tener 

problemas de arranque. 

i. Describa en que consiste el problema y por qué sucede. 

ii. Se dispone de una señal digital que genera un pulso de ancho finito luego que la 

alimentación llega a su valor nominal. Modifique el circuito para utilizar esta 

señal y garantizar el arranque de la fuente al punto de operación deseado. 

Datos: 

• PNP: Q1=Q2=Q3 

• NPN: Q5=Q6, El área de juntura BE de Q4 es N veces mayor que Q5, con N=8. 

• VA y β se pueden considerar infinitos, excepto donde se indica lo contrario. 

• R=2.7 kΩ, no varía con la temperatura. 

 

 
Figura 1 Figura 2 

 

 

 

 

  

N : 1 
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Problema 3 (33 ptos): 

 

Se tienen dos versiones de valores de componentes para el circuito equivalente de un amplificador 

como el que se muestra en la figura. 

a) Indicar para cada versión, fundamentando claramente las razones, si el margen de fase 

será mayor o menor a 45o. 

b) En el caso que sea menor a 45o, indicar donde conectaría una capacidad de compensación 

de Miller Cf para compensarlo, y determinar el valor de esta capacidad para tener un 

margen de fase aceptable. 

 

Recordar que, en la compensación de Miller, la transferencia de lazo abierto está dada 

aproximadamente por: 
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1

gm2𝐶𝑓𝑅1𝑅2
𝜔𝑃2 =

gm2𝐶𝑓

𝐶1𝐶2+𝐶𝑓(𝐶1+𝐶2)
𝜔𝑍 =

gm2

𝐶𝑓
 

 

 
 

 

Componente Versión 1 Versión 2 

gm1 0.38 mA/V 0.38 mA/V 

R1 800 kΩ 80 kΩ 

C1 2 pF 20 pF 

gm2 3.8 mS 3.8 mS 

R2 8.7 kΩ 870 Ω 

C2 18 pF 18 pF 
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